

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.285

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 1 de Febrero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berrugete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Anoche quedó constituido en Burgos el Gobierno Nacional

El enemigo atacó ayer en el sector de Carabanchel, después de volar varias minas, siendo rechazado con grandes pérdidas

En Singra se ha reconocido el terreno a vanguardia, enterrándose a 380 muertos abandonados por los rojos

Crónica de "El Tebib Arrumi"

En el brioso contraataque del sector de Carabanchel, intervino el batallón de la Victoria que hizo una salida, arrollando a los rojos

En lo que va de campaña, pocos días ha habido de tanta tranquilidad como el de hoy. En el sector de Teruel, por lo visto ya se han desengañado los rojos y hoy no han hecho el menor acto de presencia.

Es posible que estén preparando alguna nueva «tremenda» acometida, de esas que les suele costar medio millar de cadáveres y otros tantos prisioneros. Si es así, nos felicitamos, por que lo único que molesta a nuestros soldados es la inactividad.

Respecto al Sur, pues ya se podrán ustedes imaginar que después del palizón de ayer no se ha movido ni una mosca. Nos hemos quedado tranquilamente con todas las posiciones que los tomamos y nuestros soldados se han pasado el día en una labor de traperos que tanto les divierte, recogiendo una enorme cantidad de armas, ropas, municiones, bastes, etc., etc., que el enemigo se dejó diseminado por el campo.

Pero de reacción valerosa, nada por parte del enemigo. Escasa guerra ha habido en este día. Se ha reducido a una intención realizada por el enemigo sobre un pico de poca importancia, que, naturalmente, fracasó, y a otra precedida por la voladura de dos minas que los rojos llevaron a cabo por Carabanchel que, desde hace mucho tiempo, ya saben ustedes que es una verdadera topa.

Después de volar las minas, los rojos de este sector, tuvieron un arranque y pretendieron tomarnos unas trincheras, pero se encontraron allí con que las guarnecían los muchachos del sexto Batallón de la Victoria, que están ya requetehartos de los meses de inactividad absoluta que viene padeciendo, y encontrando propia la ocasión de hoy, en lugar de esperar la acometida de los rojos, saltaron de las trincheras a pecho descubierto y arremetieron contra los audaces con granadas de mano y con tal entusiasmo, que aquello, más que un ataque, era un verdadero aluvión.

He citado el nombre de esta unidad, porque según me comunican, ha sido tal el brío y el ímpetu que han puesto en su salida, que no se recuerda otro mayor en el frente de Madrid.

Fuera de esto, la aviación «temerosa» tiró unas bombas dos grandes y ocho pequeñas en el modestísimo pueblo de Esquivias, cerca de Illescas, matando a tres mujeres y un niño, que en compañía de un hombre se encontraba apacentando tranquilamente un rebaño.

En cambio, esa misma «temerosa» ha hecho hoy una nueva declaración de impotencia porque, consultada por Prieto sobre las posibilidades que tenían de atajar cualquier ataque aéreo que nosotros pudiéramos perpetrar en el día de mañana, fecha señalada por la Asamblea de esa reunión de libertinos que ellos llaman a un Congreso, contestó que no podía garantizar la infranqueabilidad de la atmósfera barcelonesa y en vista de ello, pues ha tomado el acuerdo muy marxista de renunciar a la reunión de las Cortes y que además, la convocatoria ha sido diferida «sine die».

Y todavía los rojos se quejan de nosotros. Gracias al deudero de nuestra aviación, se ven libres de las acciones de los parlamentarios. ¡Cuando se vieron en otra!

Lo que el alcoholismo hereditario cuesta al estado alemán

Berlín.—A base de estadísticas calculado que los 80 componentes hechas recientemente por las autoridades municipales alemanas ha resultado que el alcoholismo hereditario cuesta al Estado alemán sumas ingentes. A través de las distintas generaciones de una sola familia, desde 1880 hasta hoy, se ha

Mañana prestarán juramento los Ministros y seguidamente celebrarán su primer Consejo

Burgos, 31.—A las 19,30 Su Excelencia el Jefe del Estado ha firmado los decretos en virtud de los cuales queda constituido el Gobierno de la Nación en la forma siguiente:

Presidencia: Su Excelencia el Generalísimo.

Vicepresidencia y Asuntos Exteriores: General don Francisco Gómez Jordana y Souza.

Justicia: Don Tomás Domínguez Arévalo, Conde de Rodezno.

Defensa Nacional: General don Fidel Dávila Arrondo.

Orden Público: General don Severino Martínez Anido.

Interior: Don Ramón Serrano Suñer.

Hacienda: Don Andrés Amado.

Industria y Comercio: Don Juan Antonio Suances.

Agricultura: Don Raimundo Fernández-Cuesta y Merelo.

Educación Nacional: Don Pedro Sáinz Rodríguez.

Obras Públicas: Don Alfonso Peña Boeu.

Organización y Acción Sindical: Don Pedro González Bueno.

La primera reunión y Jura será el próximo miércoles, a las cuatro de la tarde.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor

Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En uno de los sectores de la Sierra se han llevado a cabo unas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

El enemigo atacó en el sector de Carabanchel precediendo el ataque de unas voladuras de minas, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Nuestras tropas salieron de las trincheras y contraatacaron brillantemente causando gran mortandad al enemigo.

En el sector de Singra se ha reconocido el terreno a vanguardia de nuestras posiciones, dándose sepultura a 380 muertos que los rojos dejaron abandonados en los ataques de días anteriores.

Salamanca, 31 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hacia la emancipación de la India

Londres.—Miles de hindúes se agruparon hoy en la Trafalgar Square celebrando una manifestación para pedir la Independencia de la India. Un orador, con verbo cálido, declaró que, a pesar de los 150 años de yugo inglés, en la India hay un 70 por ciento de analfabetos en los hombres y un 72 por ciento en las mujeres. De esto es culpable Inglaterra. Por otra parte, los salarios son miserables, como si los indios fuesen una legión de esclavos. Toda la India desea ardientemente que cese esa tiranía de un pueblo que solo utiliza a la India para abastecerse y enriquecerse a costa del sudor de millones de ciudadanos que aspiran a ser una gran nación libre y poderosa.

Los manifestantes se disolvieron sin incidentes.—FARO

Que no tenga el pesar de no haber visto "La Hermana María" cuando escuche a cuantos la vieron: Ha sido una película preciosa que nos ha emocionado. Se estrena el miércoles, en el "Ortega".

Una denuncia de "La Liberté" sobre el paso de voluntarios franceses a la España roja

Paris.—Comentando la última salida para la España roja de un tren de voluntarios, en su mayoría franceses, "La Liberté" dice que esas expediciones tienen lugar varias veces por semana e invitan al Gobierno francés a poner término a estos escandalosos tráfico de hombres que hacen a la famosa No Intervención algo verdaderamente trágico.



En esta fecha histórica todos los españoles en pie y brazo en alto debemos gritar con más entusiasmo que nunca:

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Declaraciones del Conde de Jordana

Burgos.—Facilitada la anterior nota oficial, el Conde de Jordana fué felicitado por los informadores periodísticos. A las enhorabuena de estos contestó el nuevo vicepresidente del Gobierno Nacional con estas palabras: "Acepto la felicitación porque aunque significa para mí una carga la honrosa distinción que me ha hecho S. E. el Jefe del Estado, se trata de servir a España. El servicio a la Patria es sagrado para todos y en ese aspecto agradezco profundamente su felicitación. Que Dios nos inspire en la medida del buen deseo que en esta hora nos anima. El miércoles—concluyó diciendo el Conde de Jordana—se celebrará la jura del nuevo Gobierno y a continuación tendrá lugar el primer Consejo de ministros". Al despedirse de los periodistas, el General estrechó su mano y elogió calurosamente la patriótica labor que viene realizando la prensa española consciente del momento que vivimos y animada siempre de los puros ideales que informan al Generalísimo y a las personas que le rodearon hasta ahora y que le acompañarán en la labor nacional que ha de realizar el nuevo Gobierno. Burgos.—Mañana, a mediodía, acudirán al Palacio del Generalísimo, el Conde de Jordana con los diversos presidentes de las Comisiones de la Junta Técnica para cumplimentar al Jefe del Estado. Burgos.—A última hora de la tarde cumplimentó hoy al General Jordana, el encargado de negocios de la Santa Sede, Monseñor Antoniutti, el cual mantuvo con el Conde de Jordana, una cordial entrevista.—FARO.



EL SEÑOR

DON LEOPOLDO SANCHEZ OLIVARES

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

falleció en Palencia el día 1 de Febrero de 1938

a los 74 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa Eduvigis Gómez; hijos Florencio, Benito, Guadalupe y José; hijas políticas; nieto, hermanos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Conducción del cadáver: Mañana 2, a las tres y media de la tarde.
Misa de funeral: El día 3, a las nueve y media de la mañana y a continuación la de familia.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Mayor pral., 88.
El duelo se despide en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas.

LA VIDA EN LA CIUDAD

La sesión de ayer en la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión de Asesoría de la Excmo. Diputación, bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Cuenca, Alonso Villares, Molina y Del Val Hoyos.

ASUNTOS DE TRAMITE
Sesiones
Quedan señaladas para el mes próximo en los días 5, 12, 19 y 25.

Servicio Social de la Mujer
El Gobierno General envía una comunicación referente a la subvención de la Diputación para el Servicio Social de la Mujer. Se presta conformidad a las bases que se proponen, abonándose el 1,358 por 100 de la consignación para Beneficencia, etc. Y esto para el edificio de la Residencia, con el 6 por 100 para su sostenimiento.

Devolución
Se devuelve a don Gregorio Bujía fianza suya como contratista de las obras de pintura del nuevo Hospital provincial, pabellón dos.

Prórroga
Se prorroga por un mes la licencia sin sueldo que disfruta por las tardes el oficial de Secretaría, don Pedro Buey.

Reintegro
Queda dispuesto se reintegre a su puesto, como solicita, el funcionario de Intervención, don Félix Pérez.

Renuncia
El caminero Félix Rivas, renuncia a su ascenso a Capataz. Se le cubre para cubrir la plaza provisionalmente al ingeniero Jefe de Vías y Obras.

Sanción
Queda sobre la mesa la determinación de si la sanción impuesta al Capataz Gregorio Rodríguez es extensiva al quinquenio que disfruta.

Escuela
Es denegada por la Superioridad la creación de una nueva escuela nacional en los Establecimientos de la Beneficencia.

Obras
Se autorizan las obras de pintura a ejecutar en la Beneficencia.

Plan de Vías y Obras
Queda aprobado el plan de Vías y Obras por el señor Ingeniero Jefe de Obras públicas. Es el nuevo plan referente a los caminos y su conservación. Importa 145.600,08 pesetas.

No puede accederse a la petición de la Junta vecinal de Salcedillo, para la prolongación del camino a Brasónera.

Beneficencia
Se aprueban todos los asuntos de trámite de Beneficencia y Hospitales.

Material
Intervención rinde la cuenta del

Delegación Provincial de Servicios Técnicos

SERVICIO DE TRABAJO
Se está formando la centuria del Servicio de Trabajo del VII Cuerpo de Ejército. Para ingresar en ella hay que reunir las siguientes condiciones:

a) Pertenecer a F. E. T. y de las J. O. N. S., Primera Línea, o si es de oficio, pedir el paso de Segunda Línea a Primera una vez admitido.

b) Tener buenas referencias profesionales con certificado de las C. O. N. S. respectivo y de casas donde haya trabajado.

c) Comprometerse a acatar el reglamento del Servicio de Trabajo, además de las inherentes obligaciones militares de la Primera Línea.

d) Reunir condiciones físicas para el Servicio de Trabajo.

e) Los haberes son las 3 pesetas de la Primera Línea, de donde se descuenta la comida, mas la subvención a la familia que disfruta el personal de la misma.

Se admiten maestros y peones albañiles, maestros y ayudantes electricistas, maestros fontaneros, herreros-cerrajeros, maestros, ayudantes carpinteros, maestros ayudantes pintores, peones ordinarios, un barbero, un zapatero, un guarnicionero, un sastre y un ayudante de sastrer, conductores y mecánicos, conductores, siendo preferidos los que aporten un vehículo, o sean mecánicos conductores, cornetas, tambores, cocineros, rancheros, un topógrafo-delineante-fotógrafo, y encargados de obras expertos.

Los que deseen inscribirse, se presentarán en la Delegación Provincial de Servicios Técnicos (Avenida de Casado del Alisal, 37), donde se tomará nota de los presentados y sus señas, procediendo después al llamamiento de los elegidos, dándose cinco días para la incorporación.

Palencia, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El sub-delegado provincial del Servicio de Trabajo, Ricardo Boivin.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sanciones
El señor Delegado provincial de Seguridad Interior y Orden Público, ha impuesto en el día de hoy las multas siguientes:

25 pesetas a Auspicio Merino Arránz, del pueblo de Olmos de Ojeda, por embriagarse.

25 pesetas al padre del menor Emeterio Elice Alario, por dedicarse éste en la estación del Norte a molestar a los viajeros y profemar blasfemias.

25 pesetas a un conductor al servicio de la "Campana", por circular a gran velocidad por el interior de la ciudad.

100 pesetas a la taquillera del "Cine Novedades", por vender entradas por la puerta, estando ya formada la cola delante de la taquilla.

Visitas
Recibió esta mañana, el señor Delegado, las siguientes: Señor alcalde de Palenzuela. Patronato del Hospital de Sangre de ésta.

Jefatura Provincial del S. E. U.

Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

Habiendo surgido dudas acerca de la interpretación que debe darse a la Orden del Gobierno General del Estado Español, fecha 29 de noviembre de 1937, acerca del derecho al subsidio que pudieran tener las esposas de los combatientes que hubieran contraído matrimonio con posterioridad al 18 de julio de 1936, se hace constar que de conformidad a dicha disposición, carecen de derecho aquellas en quienes concurre esta circunstancia. "Si en la fecha mencionada vivían éstas con sus padres, familiares".

Por lo tanto los interesados y Juntas Municipales deben atender estrictamente a lo que se dispone taxativamente en dicha disposición, a los efectos de concesión o denegación de subsidio.

Palencia, 1 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Asistencia a frentes y hospitales

Donativos recibidos en estos días
Delegación de O. P., 12,50 pesetas.

Don Alberto Gómez Arroyo, 50. Una española, 10. Señora de don Marcelino Touchard, 25.

Nuestra Señora de la Calle, en el día de su Festividad, paga 100 cafés a los combatientes heridos.

Don José González Aguilar, 25 pesetas. Don César Fernández Aguado, 10 pesetas.

Don Ramón López Amora, 5. Don Félix del Paso, 25. Don Juan de Dios Cruz Valero, 50 pesetas.

Don Domingo Serrano Guisasaola, (Hogar), 25. Señora Viuda de Rodríguez, paga el café el día 3.

Nuestro excelentísimo Ayuntamiento para celebrar la festividad de Nuestra Señora de la Calle (patrona de esta ciudad), dedica al Hogar del Herido 500 pesetas.

Don Afrodisio Aguado, 50. Don Desiderio Moro, (Hogar), 50 pesetas. Señorita María Moro, (Hogar), 25 pesetas.

Un señor, 2 botellas de vino generoso y un traje completo de militar.

Suscripciones patrióticas

Relación de cantidades recibidas para la suscripción de Pro-Abrigo de Milicias.

Azcotia y Calderón (S. A.), 200 pesetas; a don Alfonso Lladó, 25; doña Margarita Fontecha, 5; don Miguel Casañé, 10; doña Eladia Solórzano, Viuda de Yagüe, 50; don Alberto Gómez Arroyo, 50; Osorno, 506,45; Villamarín, 70,35; Alba de Cerrato, 167,90; don Higinio Martínez de Azcoitia, 300; don Miguel Gutiérrez Giménez, 5; don Manuel Polo, 150; don Enrique Ramírez, 25; doña Feliciano Moro, 12; don José González, 5; San Nicolás del Real Camino, 49,10; don Mariano Calderón, 100; Colegio de Veterinarios, 100; Tariego de Cerrato, 238,80; Villavieja, 75; Población de Cerrato, 27,10; Jefatura Local de Palencia, 100; Villasarraín, 75; Villagimena, 48,10.

Auxilio a poblaciones liberadas. Donativos en especie

Hijos de Antonio Fernández y personal de su fábrica, de Palencia: 50 latas de 2 kilogramos palometa; 20 cajas de 6,700 kilogramos verde; 200 paquetes chocolate; 300 kilogramos de alubias.

Victoriano de Vena, de Palencia, 100 kilogramos de patatas.

Mateo Martínez, de Herrera de Pisuegra, 400 kilogramos lentejas y 100 kilogramos alubias.

Poblaciones liberadas
Don Higinio Martínez de Azcoitia, 200 pesetas; Colegio de Veterinarios de Palencia, 50; don Carlos Orío, 10; don Ramón López, 5; don Julio Osorio, 25; obra de la Cons. de Astudillo, 12,50; don Jerónimo Arroyo, 50; Electra Popular Vallisoletana, 250.

Don Agustín García Cuenca, 50 pesetas; don Eliodoro Rodríguez, 10; Autobuses de Palencia, 25; don Miguel Cabezas, 10; don Eduardo González, 15; don Alberto Gómez Arroyo, 50.

Suscripción Nacional
Alcalde de Monzón, 10 pesetas; por iguales de los señores médicos, entregadas por alcalde de Torquemada, 945; Hermanos de Payo Ruiz, 200; niños de la Escuela de Modesto de la Fuente, 21,10; doña Edesía Manñón, 2; don Demetrio Casañé, 10.

Acorazado
Un amor de la Patria, 25 pesetas.

Palencia a la día

Hemos pisado los umbrales de Febrerillo, el loco, a quien el refranero le otorga fama de voluble, casquivano y poco formal. Veremos lo que nos reserva el mes más corto del año.

Por de pronto, se inaugura con un magno acontecimiento de carácter nacional: la constitución del nuevo Gobierno que ha de presidir en lo sucesivo las tareas reconstitutivas de la nueva España y al que todos los españoles debemos saludar brazo en alto, con un fuerte "¡Arriba España!", haciendo la promesa de colaborar todos, desde nuestra esfera de acción, con la mejor voluntad puesta al servicio de los altos intereses de la Patria.

Este es el acontecimiento del día, que por su magnitud borra y desdibuja todos los demás. En la localidad, no hay más que los asuntos de trámite de todos los días.

Ayer celebró sesión ordinaria la Diputación provincial. Y mañana se celebrará la fiesta de la Patrona de Palencia, Nuestra Señora de la Calle, con varios actos religiosos y comidas extraordinarias a los pobres y a los heridos hospitalizados.

Fiesta oficial de Palencia, que resume una tradición de neto sabor palentino y que por lo mismo debe ser subrayada con la máxima solemnidad.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 705,0
A las 8 de hoy, 704,4

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 10,3
Mínima de hoy, 1,3

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N. O.
A las 8 de hoy, Calma
Lluvia, 0,2
Niebla húmeda.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

Del Ayuntamiento

Recuerdos del Alcázar de Toledo
Como expresión de su agradecimiento al donativo hecho por el Ayuntamiento para la conservación del Alcázar de Toledo, la Junta encargada de la misma ha enviado al señor alcalde hasta veinte objetos representativos de los gloriosos resacas de la gran fortaleza, y consistientes en una espolleta, el culote de una granada, una bomba de mano, un azulejo del patio principal, granadas del 7,5, 15,5 y 10,5, una bomba de mortero, diez lápices con vainas de cachos de cartuchos Mauser, etcétera.

El señor Martín Mateo, ha comunicado a Toledo el agradecimiento del histórico donativo y le ha colocado en su despacho, a la vista del público que le visita.

Quintas
Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento de Mario Bujedo Vicario, del reemplazo de 1929 (primer trimestre) a fin de notificarle su incorporación a la Comandancia de Marina de Santander.

Don Eladio Martín Mateo, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Palencia.

HAGO SABER: Que habiéndose dispuesto por la Superioridad la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1940, se les cita por medio del presente, para que se presenten en el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento, en día laborable, y durante las horas de oficina, para proceder a su inscripción en el alistamiento que se forme por este Excelentísimo Ayuntamiento para el referido reemplazo de 1940.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 31 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—Eladio Martín

Gobierno Militar de Palencia

En este Organismo y en el día de la fecha, han hecho entrega los señores que se detallan a continuación, de las cantidades expresadas y que destinan a la adquisición de material y efectos para los Hospitales de esta Plaza:

Don Tomás Antón Conde y esposa, 250 pesetas.
Doña Gabriela Antón Condes, 250, (ambos vecinos de Vertavillo de Cerrato de esa provincia).

Don Agripino Franco, de esta capital, 25 pesetas.
Doña Abundia Pastor Hernández, de idem, 25.

También en el día de la fecha, han hecho ofertas en este Gobierno los siguientes señores del material que se expresa, destinado a los citados Hospitales.

Don Félix del Paso, de esta capital, una cama y dos colchones.
Don Francisco Iglesias Villoria, (Mosaicos), una cama de madera con somier, colchón y almohada.

Palencia, 29 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

En este organismo ha hecho entrega en el día de la fecha, el comandante militar de Guardo de las cantidades que a continuación se detallan, donadas por los obreros de las Entidades que se citan en concepto de un día de haber que destinan a engrosar la Suscripción Nacional, a favor del Ejército y Milicias.

Antracitas de Besande, 52,80 pesetas.
San Luis, S. A. (primera relación), 847,82.
Id., S. A. (segunda relación), 228,50.

Antracitas de Velilla, S. A., 1.107,15.
Cánabro Bilbao, 1.011,50.
Antracitas Castellanas, 416.
Total, 3.663,77 pesetas.

Palencia, 31 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

Se interesa la presentación en este Organismo, de don Zimmermann Lambert, con domicilio en esta capital, para hacer entrega de un documento de su tenencia.

Palencia, 31 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

En "La Hermana María" encuentro el corazón motivo para conmoverse, porque "La Hermana María" se ha rodado precisamente para eso: como una llamada a todos los corazones. Se estrena el miércoles, en el "Ortega"

Reunida la Delegación de Cultura de este Sindicato para fallar el "Concurso de Iniciativas" organizado por la misma y cuyas bases fueron publicadas oportunamente por la prensa local, se han concedido por unanimidad los siguientes premios:

Primer premio Al que llevaba por lema "¿Cuándo se me hará justicia?", que resultó ser del camarada Isidoro Diéguez Redondo, que ajustándose en todo a las bases del concurso hace un estudio completo sobre la forma y medios de extender la cultura en todas las zonas sociales y que se comenzará a poner en práctica en plazo muy breve.

Segundo premio Se concede al camarada J. José Wandschneider, quien hace un estudio muy extenso y complejo de organización y administración, cuyo trabajo, debidamente aclarado en algunos puntos por su autor, será enviado a la Jefatura Nacional del S. E. U. para su estudio.

Tercer premio Corresponde al camarada Manuel Pérez, quien en su trabajo propone la organización y aprovechamiento de las posibilidades artísticas del S. E. U.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.
Estudio y Acción.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Palencia, 31 de enero de 1938.—El Jurado.

Se ordena a todos los camaradas que estudien 1º, 2º y 3º curso de Instituto se presenten en las oficinas de este Sindicato, establecidas en Menéndez Pelayo, 25, mañana día 2 del corriente, de siete a ocho de la noche, y los que estudien 4º, 5º y 6º, pasado mañana a la misma hora.

¡Arriba España!

Se ordena a todos los camaradas que estudien 1º, 2º y 3º curso de Instituto se presenten en las oficinas de este Sindicato, establecidas en Menéndez Pelayo, 25, mañana día 2 del corriente, de siete a ocho de la noche, y los que estudien 4º, 5º y 6º, pasado mañana a la misma hora.

¡Arriba España!

Se ordena a todos los camaradas que estudien 1º, 2º y 3º curso de Instituto se presenten en las oficinas de este Sindicato, establecidas en Menéndez Pelayo, 25, mañana día 2 del corriente, de siete a ocho de la noche, y los que estudien 4º, 5º y 6º, pasado mañana a la misma hora.

¡Arriba España!

Se ordena a todos los camaradas que estudien 1º, 2º y 3º curso de Instituto se presenten en las oficinas de este Sindicato, establecidas en Menéndez Pelayo, 25, mañana día 2 del corriente, de siete a ocho de la noche, y los que estudien 4º, 5º y 6º, pasado mañana a la misma hora.

¡Arriba España!

Se ordena a todos los camaradas que estudien 1º, 2º y 3º curso de Instituto se presenten en las oficinas de este Sindicato, establecidas en Menéndez Pelayo, 25, mañana día 2 del corriente, de siete a ocho de la noche, y los que estudien 4º, 5º y 6º, pasado mañana a la misma hora.

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"
Mañana miércoles, Fiesta de Nuestra Señora de las Candelas, grandes sesiones a las cinco, siete y cuarto y diez y cuarto, proyectándose LA HERMANA MARÍA, formidable interpretación de CAMILA HORN y PAUL JAVOR.

La fiesta de San Esteban primer Rey de Hungría, da lugar en Budapest a grandiosas ceremonias religiosas. El hazo derecho del santo, venerada reliquia, es sacado en procesión. Cada cual aporta al esplendor del nacional festejo lo mejor que posee. Las doncellas, las más vistosas flores; los ricos, su oro; su voz, los cantantes...

Así comienza esta extraordinaria película de conmovedor argumento.

A las 3,15 SESION INFANTIL, presentándose TOM KEE-NE, Rey de los Caballistas, en la interesantísima producción Radio: "BRADERA ROJA".

Sesión Novedades
Hoy se celebrará una sola función, a las siete y cuarto de la tarde, en la que se dará la última y definitiva proyección de la gran película nacional, titulada MADRE ALEGRIA, que está alcanzando en nuestra ciudad, éxito clamoroso.

Mañana miércoles, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, se celebrarán sesiones a las tres y cuarto INFANTIL, en la que se estrenará la emocionante producción policíaca, de gran interés, hablada totalmente en ESPAÑOL, titulada EL ADVERSARIO INVISIBLE.

A las 4 y tres cuartos, 7 y diez y cuarto, tendrá lugar el GRANDIOSO ESTRENO, de la extraordinaria y excelente superproducción de la marca UFA de Berlín, titulada LA GOLONDRINA CAUTIVA, film de la temporada 1938, de la serie "Reconquista", en la que se presenta ante el público de España la gran estrella sueca ZARAH LEANDER, artista de reconocida fama mundial.

Mañana, todo Palencia acudirá a este favorecido SALON, para presenciar el estreno de LA GOLONDRINA CAUTIVA, "film" avalado por la marca maestra creadora de los más grandiosos programas y cuyo solo nombre, es garantía de éxito.

En LA GOLONDRINA CAUTIVA, verá arte, técnica admirable, artistas extraordinarios, un drama apasionante y escuchará bellas canciones, música inspiradísima, un argumento original y grandes cantantes, como jamás vio ni escuchó en otras producciones.

LA GOLONDRINA CAUTIVA es un estreno riguroso de la UFA, y por tanto es el mejor programa, que puede ofrecerse hoy al público.

En breve: EL NIÑO DE LAS MONJAS, sensacional producción nacional; ES MI HOMBRE, interpretado por Valeriano León, y EL CABALLERO DEL FOLIO LIES BERGERE, el último film de Mauricio Chevalier, de hijo sorprendente.

Tenga presente, que todas las grandes superproducciones, las verá en la pantalla de este SALON, cuya cartelera debe leer todos los días, pues le interesará los sugestivos programas que anuncia.

Por gratitud y lealtad al glorioso Caudillo, que tiene sus ojos puestos en NUESTRA IDOLATRADA PATRIA, y en los "Caballeros Heridos", debes contribuir al sostenimiento

S. E. U.

de este Sindicato, que cursa cualquier clase de estudio, que el bachillerato como oficiales, presenten en estas oficinas de 4 y 5 para un asunto que les interesa.

Biblioteca Universitaria
Se recuerda a todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que se ha reorganizado y se encuentra funcionando normal y diariamente los días laborables de siete a ocho de la noche.

El Bibliotecario
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Centro de Telégrafos
A partir del día primero de febrero, se podrán adquirir las licencias para aparatos radiotelegráficos, tanto de particulares como de establecimientos públicos, que se expedirán en todas las provincias de Palencia, correspondientes al año actual.

Se advierte al público la necesidad en que incurrirá para proveerse de la licencia para el año actual, considerándose todo clandestino aparato que no tenga su licencia del año actual, ya que las anteriores han caducado y se exigirán inexorablemente multas y demás responsabilidades en que incurrán los infractores.

En esta capital se expedirán licencias de radio todos los días laborables de 10 a 13 horas, en las oficinas del Centro de Telégrafos (Sección de Radio).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 31 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado del Centro de Telégrafos, Miguel Miralles.

En Barcelona se ha constituido el llamado «domingo revolucionario», dedicado a fortificar febrilmente los alrededores de la capital

Barcelona.—Está visto que la obediencia del mando rojo es el plan de fortificación. En Barcelona y para realizar obras de este género, se ha constituido el llamado «domingo revolucionario», al cual se inscriben los obreros para trabajar los domingos en fortificaciones y refugios. Hoy hicieron una llamada por la radio diciendo que se presentasen el próximo domingo en el barrio local de Barcelona. Nosotros pensamos en cómo se irán a realizar estas obras, pues dudamos de que sea en el frente, ya que de Barcelona a la línea de fuego, hay un número de kilómetros...

La defensa del Seminario de Teruel contada por cuatro supervivientes

Errores e imprevisiones que la justicia de Dios sancionará.—La guerra de minas.—Nieve recogida para calmar la sed.—Se hubiera resistido más a no ser por la traición de Rey

No ha servido ciertamente el gesto ciego y traidor del coronel para ocultar la visión magnífica del poema escrito en la vieja ciudad de Teruel. Cuando una vez hablé del heroísmo llamado de Huesca, hermana en sacrificio, cité el nombre de la capital del Bajo Aragón. No han sido veinte días de asedio. Fueron diez días de resistencia esforzada. Aquella resistencia cruel que apuntaba el cañón en las tardes tibias del verano, quebrando en una muela de dolor la paz serena de las calles, interrumpido por fin por caminos ignorados, hasta buscar el corazón mismo de la ciudad. Errores, imprevisiones. Muertos y heridos muchos héroes. Cautivos y prisioneros. En exodo inhumano permaneció una población civil. Pero cuando día más vigorosa, dueños de montañas que son fortalezas naturales, vemos a los soldados de España, anhelantes por recoger los restos queridos, entre las casas destruidas de lo que fue Teruel.

de el Seminario, el ruido inconfundible de las máquinas perforadoras. Con la angustia en sus ojos esperaban los nuestros. Así vino la primera explosión horribona. Mil kilos de dinamita fueron colocados bajo el edificio. La mina destruyó por completo la iglesia de Santiago, junto al cuerpo central del Seminario. En pocos días estallaron hasta cinco cargas de otros mil kilos. Y el enemigo, sañudo y bárbaro, esperaba a que el humo se disipara. Cuando nuevos sanitarios y voluntarios salían en busca de los heridos o muertos a consecuencia de las explosiones, eran agredidos con fuego de ametralladoras. Estaban muy cerca. A cinco y diez metros en ocasiones. José Gimeno salió una vez y dice: —“Mareados por la humareda fuimos a buscar a los caídos. Eran cuatro hombres. Al agacharme para quitar los ladrillos que aprisionaban a un anciano, oí muchos disparos. No hice caso. Pero al momento noté el chasquido que hacen las bombas de mano que llevan ellos, al prepararlas para ser lanzadas. ¡Que vienen!, grité; y me eché

al suelo. Al cabo de un rato pude levantarme. Mis tres compañeros habían sido muertos...” ALGO PEOR QUE ESTO Desnudos de literatura inserto estos relatos, que son ventanas vivas, por las que nos asomamos a la realidad tremenda de Teruel. Lo cañones enemigos emplazados en la Casa del Barco y en la carretera de Cuenca, vomitaban metralla sin cesar. A lo lejos restallaban los ecos de los combates librados entre nuestras tropas de auxilio y los marxistas que cercaban a la ciudad. La mina que hizo volar el convento de Santa Clara, explotó a las diez de la noche. No había otra luz que la que producían los fogonazos de las armas de los combatientes. Como si unas gigantescas manos invisibles lo hubieran aplastado, el edificio se desmoronó con horrible detonación. Se había perdido un estimable punto de resistencia. Y había algo peor. Iba a hablar el agua. Esto vió desde el primer momento. Para buscar unos litros había que salir fuera, cruzando los caminos dominados por los fusiles

Cómo ha organizado Francia el abastecimiento de armas y municiones a los rojos

París.—Para la organización del tráfico del contrabando militar entre Francia y la España roja se utilizan especialmente cuatro pasos de los Pirineos Orientales: el del Perús, el de Llívia, el valle de Aran (Bona Aigua) y la República de Andorra (La Balira). Actualmente, a causa de las fuertes nevadas que han bloqueado los dos últimos pasos, los autocares que transportan material de guerra, bencina y viveres, se encaminan por el Perú y Llívia. Por el Perús pasa todo el material descargado en los puertos de Marsella, Sete, La Nouvelle y Port-Vendres y que no se hace seguir hacia Barcelona en veleros o vapores de pequeño tonelaje. Los cargamentos procedentes de Amsterdam y de los puertos del Báltico, son descargados en La Rochelle, La Palisse y Burdeos y siguen por Tolosa, Foix y Llívia hasta Barcelona. El cambio de los conductores se hace en Tolosa, en el hotel des Palais en Place Saint-Michel. Todo el tráfico de contrabando por vía terrestre está apoyado en las diversas organizaciones del partido comunista francés, el cual se hace entregar a título de comisión por los buenos servicios prestados, el 10 por 100 de las armas portátiles y de las correspondientes municiones. Estas sirven para completar el armamento de las milicias revolucionarias francesas.

El legionario de Roma y el pequeño héroe español

Roma.—La Prensa italiana, con el título “Heróica juventud de Franco”, refiere este magnífico episodio de guerra, narrado por un legionario italiano. Dice así: “El legionario de Vicenza, Antonio Pinalto, casado y con varios hijos, que ha regresado hace pocos días a su ciudad natal convaleciente de una herida sufrida en la guerra salvadora de España, nos refiere un conmovedor episodio. El voluntario Pinalto, después de haber tomado parte en varios combates victoriosos en todos los frentes, se encontró en una importante acción de guerra defendiendo junto a varios falangistas una altura muy disputada. Con gran sorpresa suya, vió que entre los valerosos combatientes de la Gran Causa, se encontraba un jovencito de unos doce años que, sin tregua cargaba el fusil, apretando el arma entre las rodillas para facilitar la operación. —Chico ¿por qué estás aquí? le preguntó.

—Los rojos han matado a mi padre. Yo he tomado su puesto. El muchacho trazó el signo de la cruz. —¿Tienes miedo? —No sé lo que es esto. ¿Y tú quien eres? —Soy italiano. —¿Italiano? Tú eres entonces soldado del Duce. Dame un recuerdo... —¡Toma! El legionario italiano se quitó de la guerrera arrugada y sucia un pequeño y dorado Fascio Littorio y lo puso en las manos del jovencito que, satisfecho y con orgullo, se lo colocó en su gorro. —Gracias. ¡Arriba Italia! Pinalto hizo apenas unos pasos para colocarse en su lugar, cuando sintió avasalladora y violenta la necesidad de correr nuevamente al lado del pequeño héroe; lo levantó con sus robustos brazos, lo apretó conmovido contra su pecho, y mientras el cañón tronaba, le besó fuerte, muy fuerte.

Dentro de 80 años el mundo quedará sin petróleo

Viena.—El ingeniero rumano Palceanu, ha publicado un estudio sobre la situación petrolífera mundial, de la cual se revela bastante pesimista. A base de los datos relativos a los manantiales petrolíferos de América, de Asia y de Europa, llega a la conclusión que en un término de 80 años todos los manantiales de petróleo al presente conocidos, se habrán agotado completamente. En Rumania esto tendrá lugar, según él, probablemente dentro de 30 años.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Pral.

El hombre que con prestancia gusta cosas de botín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa que es MARTIN. Comercio de GRABER CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 86

La Prensa roja acoge con gran escepticismo la reunión de la S. de N.

Barcelona.—La reunión de la Sociedad de Naciones ha sido recibida con gran escepticismo en la zona roja. La Prensa comenta el suceso, diciendo que lo único que hace falta es aplicar en toda su vigencia el artículo dieciséis, en vez de suprimirlo. Como se ve, sólo les interesa a los rojos que la Sociedad de Naciones sea el organismo para la descarada ayuda que reciben, y pretenden de este modo que tal organismo apoye esta injusticia, que no tendrá nada de particular, puesto que no sería la primera vez que lo hacía. Pero ya ni aun esto puede la institución ginebrina.

La muerte del comercio parisino comentada por los franceses

París.—“Le Matin” escribe: “He aquí algunas cifras llevadas a la tribuna en el Consejo General del Sena y que son tristemente simbólicas: hace cuatro años, al principio de enero de 1934, se contaban 6.925 locales de carácter industrial y comercial que habían dejado de figurar en la lista de las patentes. El año pasado, al principio de enero de 1937, la cifra había aumentado considerablemente y pasado a 11.145. Para este año se cree que llegará a los 18.000. ¿Qué quiere decir esto si no que el comercio de París—sobre todo el mediano y el pequeño—muere lentamente? ¿Y cómo no habría de morir?” El comercio está estrangulado por un lado por la relajación de los negocios, debido a la alza de los precios, consecuencias de la desvalorización del franco, y por otro lado por un aumento espantoso de

La Prensa roja acoge con gran escepticismo la reunión de la S. de N.

los impuestos, el más espantoso que haya jamás sufrido una población. Echando una ojeada sobre el informe general del balance de la ciudad de París, tendremos una idea de su alcance: Aumento de las contribuciones territoriales: 30 por 100; aumento de las prestaciones mobiliarias: 43 por 100; aumento

Lo extraña y divertida Norteamérica

Un marathón de elocuencia en el Senado Americano

Nueva York.—Desde el 5 de enero, el Senado norteamericano se ha metido en una aventura que divierte extraordinariamente a los yanquis, pero parecerá de dudoso gusto en este otro lado del Atlántico. En una palabra, el Senado se entrega desde hace dieciocho días a las delicias del “filibuster”. Este término que significa literalmente: pirata, designa un método de obstrucción sin precedentes en ningún otro país. El reglamento del Senado americano impide que se limite la duración de los discursos. Nadie, pues, tiene derecho a interrumpir a un senador, quien puede continuar hablando hasta el límite extremo de sus fuerzas físicas. Así ocurre: que cuando un proyecto de ley no es del agrado de la oposición y ésta se siente débil para hacerlo fracasar por los procedimientos habituales de la votación, desencadena un “filibuster”. Los senadores se levantan para hablar de todo cuanto viene a su imaginación, hasta que han conseguido fatigar a sus adversarios. Es, en suma, un march de resistencia entre la minoría y la mayoría. El actual “filibuster” se organizó para hacer fracasar una ley llamada “anti-lynch” que duerme desde hace muchos años en los archivos del Parlamento. Esta ley, caso de ser adoptada, castigaría con severas penas a los “sheriffs” y a los magistrados locales, culpables de no haber sabido proteger sus prisioneros negros contra el furor popular. La ley concedería, además, una indemnización de diez mil dólares a las familias de los negros, víctimas de la violencia de la multitud. Este proyecto provoca, naturalmente, la hostilidad de todos los parlamentarios de los Estados del Sur, donde se cree que únicamente gra-

Camila Horn, Paul Javor y Alexander Sved, son los protagonistas de “La Hermana María”, la bellísima y conmovedora cinta que el próximo miércoles se estrena en el “Ortega”.

gas, que no menos resueltos, la emprendieron con la lectura de la Biblia, hablaron de las bellezas de Palovina, de la lluvia y del buen tiempo, de las ventajas de la higiene, de la sala de baño en mármol azul del secretario de Estado, mister Harld Ickes y dieron en fin algunas recetas de platos regionales. A propósito de esto, se recuerda que el famoso senador Huey Long, había dado, en su último “filibuster”, pocos días antes de su fallecimiento, la receta de una ensalada con lechuga y del queso de Roquefort. Pero esta vez, el vicepresidente de la República, que es al mismo tiempo presidente del Senado, comienza a mostrarse impaciente, y replica a los senadores sear razonables y cesen en este juego ridículo. Los adversarios de la ley “anti-lynch” replican a esto, afirmando que ellos hablarán, si es preciso, hasta las próximas Navidades antes de aceptar lo que consideran como una intromisión de los “nordistas” en los asuntos de los “sudistas”. Para tratar de descorazonar a los oradores meridionales, se van a organizar sesiones nocturnas que prolongarán hasta el límite, los esfuerzos de cada orador. La mayoría confía vencer así la paciente resistencia de la minoría. Pero ¿no será esto una vana ilusión? Si no se quiere paralizar completamente todo el mecanismo parlamentario, será necesario, una vez más, inclinarse ante el “filibuster”.

—José Ortiz y José Gimeno estuvieron en el Seminario. Por entre las paredes blandas, acostumbrada a los rezos suaves como un rumor de las monjas de Santa Clara, pasaron los días más duros. Es difícil reconstruir en el relato desahogado que me hacen, lo sucedido en aquel reducho. José Gimeno, habla en voz baja. A ratos eleva el tono. Lloro. Dejo que se reponga unos minutos y vuelvo al interrogatorio: —Fue terrible, terrible—dice—. Veíamos a los nuestros que estaban en La Muela a menos de un kilómetro. Y los soldados desplegados llevaban una gran bandera. Había boninas rojas entre ellos. ¡Qué alegría!

París.—Los agentes que en París tiene el Gobierno de la España roja, siguen sus actividades encaminadas a buscar ayuda por todas partes. Ayer se reunió la conferencia de solidaridad de ayuda a los marxistas, a la que asistió el embajador rojo Ossorio y Gallardo y la socialista Margarita Nelken. También asistieron algunos vascos, que representan a la fenecida república de Euzkadi.

—¿Qué cerca y qué lejos se bamboleaban ante estos héroes, los dos colores de nuestra enseña! Desde el día 21, en que pisaron los rojos las calles mismas, principiaron las escenas soberbias. En el Seminario, situado a la izquierda de la carretera de Zaragoza, en la misma entrada de Teruel, había cuatro cañones. Allí estaban aparte de los militares y los paisanos útiles para el servicio de armas, un millar de ancianos, mujeres y niños, pertenecientes a la población civil. Tenían alimentos. Conservas, pan y jamón. Y se atendía sobre todo a los heridos que al final, eran ya numerosos. Centralizada la resistencia en el Seminario, Gobierno civil, Banco de España y Convento de Santa Clara, el enemigo instaló baterías en las calles.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, balistas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesite. PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

SE VENDE un burro de 5 años con su correspondiente carro bien equipado, seminuevo. Se vende junto o separado. Para tratar en Ribas de Campos, Victoriano García.

SE VENDEN dos casas sitas en esta ciudad, calle Mancomunidad número 22 y Rizarzuela número 5, duplicado. Informes, Lucas Canteira, calle Rizarzuela, número 17, piso principal.

VACAS lecheras de gran producción, recién paridas y abocadas a parir. Hay en la Abadía de Carrion de los Condes. Dirigirse a Cristóbal Fuentes.

POR DEJAR la labranza, se vende un macho y una mula, edad nueve años y de alzada siete cuartas. Para tratar, con Jerónimo Tejido, en Palacios del Alcor.

EN CASA particular se ceden dos habitaciones bien amuebladas, con derecho a cocina, pensión completa o solo dormir, exteriores bien soleados, calefacción y cuarto de baño. Plaza de la Catedral, 4.

Las tanques, en carreras impresionantes, asomaban en los cruces. Hacían fuego a alguna distancia. Agotada la munición volvían por más y allí estaban otra vez aprovechándose de su inmunidad. Las balas de nuestros fusiles resbalaban sobre la piel acerada de las bestias. No se podían usar los cañones, por un sentimiento humanitario. He dicho que había mujeres en los sótanos. Si nuestra batería actuaba, los rojos la buscarían con sus tiros y correría la sangre de muchas víctimas inocentes. Ya habían sido puestas minas en algunos puntos de la población. Y una tarde, el día 24 de diciembre, comenzó a escuchar des-

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia (Frente al Siglo XX)

El “Flecha” no puede ser cobarde. Con la camisa azul que tú vistes, murieron muchos de tus mejores camaradas.

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS SABADELL HORTICULTOR ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN 1.ª MEDALLA DE ORO en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones. Encargos: Avenida de Valladolid. — PALENCIA — Pidan Catálogo

CLINICA Y LABORATORIO “CARTON” FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

Ondulación permanente de “Puntas” CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73 Teléfono 51, X. Trabajo garantizado Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

Perfil del día

Un paso definitivo hacia la plena normalidad de la auténtica España

España—la auténtica España—tiene ya su Gobierno. En plena cruzada salvadora, cuando la guerra abre todavía sus caminos heroicos en pos de la victoria definitiva, ya próxima, se ha llegado a la madurez normativa de un Gobierno nacional que ha de dar cima a la tarea iniciada ya, de restablecer la plena normalidad en el país, sentando los cimientos del nuevo Estado.

Hasta este momento histórico, España ha vivido momentos de intensa y genial improvisación. El Caudillo, con su fuerte temperamento de estadista, ha sabido ir jalando con oportunidad salvadora todas las etapas de este período de transformación profunda que ha de alumbrar esplendorosamente el orto de la España imperial que constituye nuestra meta suprema.

Hay que subrayar el papel admirable que las Juntas Técnicas han desempeñado en los meses pasados, en los que fué necesario atender a los múltiples problemas que surgían en la retaguardia a medida que se hacía una guerra victoriosa, contra el comunismo internacional. Fué admirablemente cumplida por esas Juntas la misión de organización provisional que se las encomendó.

El nuevo Gobierno va a acometer una tarea más definitiva y trascendental: la de abrir los cauces constitutivos de la nueva España.

Un grupo de hombres, llenos de patriotismo y capacidad, pleróticos de la noble voluntad de salvar al país, se han reunido en torno a la figura ingente del Caudillo, símbolo y personificación de nuestra gloriosa gesta.

A ningún Gobierno como a éste le cuadra el título de nacional. Nacional, porque condensa y encarna los anhelos de colaboración en la obra de la paz que sienten todos los españoles merecedores de llamarse así.

La fecha de hoy es una fecha histórica. Y la opinión pública ha de recibir con sincero júbilo la formación de este Gobierno, del que caben esperarse las más fecundas realidades.

El crédito de la España auténtica ganará también en el extranjero, al que se ofrece el ejemplo admirable de un pueblo, que en plena guerra, por un milagro de voluntad y patriotismo, sabe reconstruirse a sí mismo, alzándose sobre su propia desgracia hacia un porvenir lleno de venturas y de grandezas imperiales.

Ayer en Ginebra se desarrolló una ofensiva contra el Pacto de la S. de N. Los delegados de Suecia, Suiza, Holanda y Austria se pronunciaron en contra del artículo 16

UNA OFENSIVA CONTRA EL PACTO GINEBRINO

Ginebra.—La jornada de ayer ha sido calificada por un diario socialista, como una ofensiva contra el Pacto.

La realidad es que los caciques ginebrinos, Delbos y Edem, han sufrido un nuevo amargo desengaño.

El debate de esta mañana fué en verdad importante y contrario a las pretensiones de Ivon Delbos.

El delegado de Suecia ha declarado que el artículo 16 no puede ser obligatorio para todos los miembros de la Liga. Dicho artículo es el que trata de la aplicación de sanciones.

El delegado de Suiza, señor Motta, declaró que el artículo 16 ha de ser facultativo. Suiza reitera su declaración de neutralidad y que considera un peligro toda imposición de sanciones económicas.

El delegado de Holanda fué aún más violento en su condena de los procedimientos anunciados, declarando que lo que urge es volver a la paz individual con arreglo a la vieja fórmula: «Cada uno para sí y Dios para todos».

El delegado de Austria, comunica que se abstiene de tomar la menor parte en el debate, pues ya es conocida la actitud de su gobierno.

Así termina la reunión de la mañana, en un ambiente de gran pesimismo para la Liga.—FARO.

LA SESION DE LA TARDE EN GINEBRA

Ginebra.—En la sesión de la tarde, el delegado polaco hace una sensacional declaración que confirma la actitud del Coronel Beck en la sesión del sábado.

Polonia reclama en términos concretos la universalidad de la Sociedad de Naciones. Los países que han salido de Ginebra y los que no forman parte han de ser llamados a la obra de la paz o quedará frustrado todo intento pacifista de la Sociedad de Naciones.

A las 16 horas se abrió la sesión pública. Fué aprobado el informe del delegado señor Uden sobre la cuestión de Alejandretta, de acuerdo con los delegados francés y turco. El delegado checo se adhiere incondicionalmente a los principios de la Liga.—FARO.

TEATRO CINE "ORTEGA"

MAÑANA MIERCOLES

Festividad de Nuestra Señora de las Candelas, Patrona de Palencia, un ESTRENO 1938

"LA HERMANA MARIA"

Formidable interpretación de CAMILA HORN y PAUL JAVOR

SESIONES: A LAS 5 TARDI; 7'15 SELECTA y 10'15 NOCHE A LAS 3'15 SESION INFANTIL

"LA PRADERA ROJA"

por TOM KEENE

Colegio Oficial de agentes comerciales de la provincia de Palencia

En Junta General Reglamentaria celebrada en el día de ayer, se acordó constituir la nueva Junta de Gobierno como sigue:

Presidente, don Mariano de los Buéis Martín.

Vicepresidente, don Santiago Hernández Herrera.

Contador, don Saturnino Tristán Montoya.

Tesorero, don Enrique Gullón.

Secretario, don Francisco Aparicio Serrano.

Vocal 1.º, don Francisco Rodríguez de la Hera.

Vocal 2.º, don León Díez Aragón.

Vocal 3.º, don Félix Fernández Galán.

Vocal 4.º, don Pedro Díaz Casado.

Vocal 5.º, don Inocencio Chico Bartolomé.

Vocal 6.º, don Florencio Guerra Estébanez.

Vocal 7.º, don Federico Hervada Galbán.

MOVIMIENTO DE COLEGIADOS

Don Daniel Gutiérrez Alonso.

Bajas

A petición propia, por incorporarse al glorioso Ejército nacional.

Don Eugenio Borrero Escudero, por incompatible con el cargo de Jefe-Administrador de Arbitrios Municipales.

Altas

Don Julio Paunero Hermano, de Palencia, don Domingo Herráez Hernández, de idem, don Juan García Martínez, de idem, don Mariano Santos García, de idem, don Martín Fernández García, de idem, don Gabino Salazar Antón, de Barruelo, don Vicente Valverde Herrero, de Villanueva.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palencia, 31 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

La Junta de Gobierno.

LOS RESFRIADOS

y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con píldoras de la Cruz Negra, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

Se asegura que el Gobierno inglés va a intervenir amistosamente cerca de Burgos y Barcelona sobre la cuestión de los bombardeos aéreos

Londres.—En los medios del gobierno, se da como seguro una intervención amistosa del gobierno inglés a través del Comité de No Intervención acerca de los gobiernos de Burgos y Barcelona, para que cesen los bombardeos de poblaciones de retaguardia.

EL MINISTRO DE LA U. R. LOS HEBREOS EN RUMANIA

S. S., EN BUDAPEST, HA SIDO AJUSTICIADO EN MOSCU

Budapest.—Circulan rumores de que el ministro de Rusia en Budapest, Bekasadian, fué ajusticiado en Moscú el pasado viernes, si bien la noticia, como es de suponer, no ha sido confirmada.

LA MODA ITALIANA. — FIGURINES DE SAN REMO, ADQUIRIDOS PARA LA ESPOSA DEL REY FARUK

San Remo.—La gran Exhibición del Ente Nacional de la Moda, que ha tenido lugar hace unos días en la sala de fiestas del Casino Municipal, ha dado lugar a la reunión de una muchedumbre elegantísima internacional que acudió incluso de la Ribera francesa. Han despertado admiración en el mundo femenino los numerosos modelos presentados por las principales casas de Milán, Turín, Roma, Bolonia y Génova.

Pasaron los tiempos en que cada Gobierno lanzaba a voleo sus promesas demagógicas y sus hipócritas propagandas partidistas. Nada de eso puede esperarse de un Gobierno que como el nacional tendrá que actuar en horas difíciles llenas de obstáculos y asperezas.

Solo una promesa sincera ofrece a todos los españoles: voluntad decidida y firme de afrontar y resolver, día tras día, todos los problemas de la vida española.

Nueva Junta del Patronato del Hospital de Sangre de Palencia

A partir del día de hoy, la Junta de este Patronato queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, Excmo. Sr. General de División don José López Pinto, General jefe de la Sexta Región Militar.

Vocales: Comandante médico don Fernando López Laza, don Miguel López Negrete, don Mariano Rodríguez Escudero.

Con esta fecha, el Excmo. Señor Gobernador civil de Palencia ha hecho al Hospital de Sangre, un donativo de 200 pesetas, para la compra de muletas.

VIDA RELIGIOSA

Mañana se celebra la fiesta oficial de la Patrona de Palencia

EN LA CATEDRAL

Día 2 de febrero: La Purificación de la Santísima Virgen María. Desde las siete hasta las ocho y media, misas rezadas.

A las diez menos cuarto, solemne bendición de candelas, procesión claustral y misa solemne con sermón que predicará el M. I. Señor D. Matías Alonso.

EN SAN LAZARO

Mañana, misas rezadas de siete a ocho y media, a las diez y media y a las doce. A las nueve bendición de Candelas y procesión por el interior del templo y a continuación misa cantada.

El jueves, primero de mes, solemne Hora Santa a las siete de la tarde, a la cual deben asistir todos los socios de los Sagrados Corazones y los adoradores nocturnos del hogar.

NTRA. SRA. DE LA CALLE

Mañana, festividad de la Purificación de la Santísima Virgen, dicha parroquia celebrará la solemnísimas fiesta a su Excelsa Patrona, bajo el título de Nuestra Señora de la Calle.

Habrán misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano y ejercicio de la novena.

A las diez y media, bendición de Candelas, misa solemne a gran orquesta y sermón por el elocuente orador don Rafael Sanz de Diego, Beneficiado de la S. I. C. de Alcalá de Henares.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón, solemne reserva y Salve.

agentes hebreos y solamente tres cristianos.

Naturalmente resultará muy difícil encontrar hebreos que desempeñen funciones elementales y básicas de la humanidad, o sea entre campesinos y obreros.

LOS CONCURSANTES EN LA CARRERA BERLIN-ROMA LLEGARAN A LA CIUDAD ETERNA EL DIA DEL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION

Berlin.—Ha sido publicado oficialmente el anuncio de la Gran Carrera Automovilística Berlín-Roma que será disputada durante el próximo mes de octubre y que constituirá una de las más importantes manifestaciones motorísticas italo-alemanas del año.

La carrera que será dividida en tres categorías de coches, se disputará en los días 27 y 28 de octubre, de tal suerte que los concursantes llegarán a la capital italiana el día en que se conmemora el aniversario de la Revolución Fascista.

EL EX-MINISTRO SOVIETICO EN OSLO DECIDE REGRESAR A RUSIA, PARA SALVAR SEAN FUSILADOS SUS HIJOS

Londres.—Un telegrama de Estocolmo informa haber pasado por la indicada ciudad con dirección a Rusia y probablemente para formar ante el pelotón de ejecución, el ex ministro soviético en Oslo

EL MANGHUKOVO UNA LEGACION EN Hsing King.—El alcalde Hsu Sciao Sciang, designado para ocupar el primer ministro del Manchú, Italia, en donde dentro de tiempo quedará establecida la Legación soviética en

hecho y que carece de todo me acerca del paso del ex ministro por aquella

gación.

Las biografías de los nuevos Ministros

General Gómez Jordana

Nació el 1.º de febrero de 1876, hijo del general del mismo nombre que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría de Marruecos. Ingresó en la Academia General a los diez y seis años y fué promovido a segundo teniente de Infantería en junio de 1895.

Fuó destinado al Ejército de Cuba, donde, formando parte de los Batallones de Antequera y Expedicionario de Soria, asistió a numerosos hechos de armas en los que demostró su valentía y arrojo. Fué gravemente herido en el combate de Alcancia y Ceres, en 26 de noviembre de 1896 y recompensado.

Cursó luego estudios en la Escuela Superior de Guerra y en el año 1903 se le confirió el empleo de capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central. Posteriormente fué nombrado, en 1911, profesor de la Escuela Superior de Guerra.

En el mismo año ascendió a general de División y al disolverse el Directorio Militar fué nombrado gobernador militar de Valladolid y en el 1926 director general de Marruecos y Colonias.

En este año participó en París, como primer ministro plenipotenciario, en las negociaciones que se llevaron a cabo sobre Marruecos. En 1928 ascendió a teniente general y fué nombrado Alto Comisario de España en Marruecos. Desempeñó este puesto hasta el desmembramiento de la República.

Por su significación y prestigio que logró alcanzar en el Ejército fué perseguido por el Gobierno de la República, que le tuvo ocho meses encarcelado, dos años en régimen de prisión atenuada, procesándole y condenándole a inhabilitación absoluta.

En 1931 pasó a situación de reserva, a petición propia, cuando faltaban trece meses para cumplir la edad.

Al producirse el glorioso Alzamiento se encontraba en San Rafael, e identificado con su espíritu, se incorporó inmediatamente al mismo.

En octubre de 1936 fué nombrado para la presidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar, que organizó y dirigió hasta ocupar la presidencia de la Junta Técnica del Estado.

Es autor de numerosas obras, y por méritos de guerra obtuvo los ascensos de teniente, teniente coronel, coronel y general de Brigada.

Por una avería en nuestras máquinas linotipias, nos vemos obligados a aplazar la publicación de las restantes biografías de los nuevos Ministros, hasta nuestro próximo número.

Las primeras preocupaciones del Gobierno nacional pueden sintetizarse en estas tres palabras: guerra, combates, victoria.

En 1925 asistió como primer plenipotenciario del Gobierno español a la Conferencia hispano-francesa, que al sentar las bases de colaboración de ambos países, sentó también las directrices para la pacificación de Marruecos. Fué elegido presidente.

"AUXILIO SOC"

Nuestro camarada Feliciano Germán, teniente de Artillería, nos envía desde Madrid, 500 pesetas que sean destinadas a obras extraordinarias para los heridos por "Auxilio de la A su personal esfuerzo por la, añade esta aportación pan, completando su obra.

Camarada: Que Dios te conceda una participación gloriosa triunfo y disfrutes luego mereces, de la paz de España. Saludo a Franco; ¡Arrriba!

La Delegación pro

Cámara de la Prop. Urbana

Donativos

En la sesión del domingo brada por este organismo, do contribuir con los donativos a las suscripciones se mencionan:

Con 500 pesetas, al Herido (Frentes y Hogar con otras 500 a la Suscripción nacional.

Con igual cantidad a los de las demás; Auxilio a las liberadas y camas para los pueblos liberados de la provincia.

El Conde de Castilleja, taba presente en la sesión vocal cooperador, siendo Inspector de Asistencia a los Hospitales, agradeció los tivos anteriores.

SE VENDE un ternero para el suero. Para verlo, Modesto Lafuente (era), Elio Rodríguez. (Vaquería).

"La Hermana María" será la película emocionante que hará recordar esta temporada durante mucho tiempo. Se estrena el miércoles en "Ortega".

BENITO GARCIA ROMERO

Teniente de Infantería de San Marcial, (habilitado para Capitán) falleció en San Blas (Frente de Teruel) el día 29 de Diciembre, luchando por Dios y por España a los 24 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres Martín García Moro y Juliana Romero Gato; hermanos Gerardo, (Cabo del Regimiento de Bailén) y Vicenta; tíos: Paula y Clodoaldo García Moro, Leoncio, Francisca y Cesáreo Romero Gato; hermanas políticas Valentina Gómez y Margarita Pesquera; su prometida Gregoria Cea; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Text: ¿Sufré usted del estómago? Use lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica. Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y atonía de estómago. Venta en Farmacias. Precio: 100 Ptas. (1.º y 2.º de 1938).